
Миколу Сядристого можна запросто подавати
на Нобелівську премію в Осло. Тільки спо-

чатку потрібно вирішити, за які із досягнень в
першу чергу. Відомий на весь світ своїми непере-
вершеними мистецькими витворами – мікромі-
ніатюрами, до речі, як і самим терміном, сам пан
Микола наголошує, що заняття мікромініатюрою
забирає у нього всього лиш 5% часу. Неосяжні
розум, знання, мудрість, терпіння, аналітичність,
наполегливість, надлюдські витримка та працез-
датність, надрозвинені почуття справедливості,

відчуття чужого болю, понадймовірна спосте-
режливість в найдрібнішому, найнепомітнішому
для звичайної («нормальної») людини, безумовно,
вирізняють цього Велетня сучасної доби серед
найвідоміших і найвизначніших обдарованих
особистостей нашої планети. Кожна зустріч з
цією непересічною людиною – це подія. Це згусток
почуттів, інформації, поштовх до думки, заклик
до дії. Нічого зайвого, відволікального. Кожне
слово – сконцентрована енергія поколінь, кожна
строфа – мудрість століть. Чотири рядочки па-
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ГАЛИНА МАСЛЮК 
журналістка, перекладачка, 

громадська діячка

ПОГЛЯД
КРІЗЬ ЧАС

Таїна Світу тримається на дрібницях –
важливих, непомітних, інколи таємних, як до
речі, на них тримається і будь-яка система.

Микола Сядристий
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намиколиної поезії – квінтесенція нашого буття,
правда, що б’є в саме серце, ні на долю міліметра
ліворуч, чи праворуч. Все, для пізнання чого ко-
мусь, можливо, знадобиться ціле життя, так зро-
зуміло і досяжно – в кількох рядках. Його поезії
унікальні – найкрасномовніші істини найпрості-
шими словами, читаючи які, буквально фізично
переносишся в простір, який описує автор, від-
чуваєш те, що він відчував у той момент. Вірші
пана Миколи – про любов, про смерть, про владу,
про невідворотність покарання. 

Історико-політичні витоки комуно-
фашистського Терору і Голодоморів
у ХХ столітті – в Україні зокрема

І все ж, не зважаючи на те, що пану Миколі
вже набридло відповідати на питання про особ-
ливості створення його невидимих творів, власне
Музей мікромініатюр Миколи Сядристого На-
ціонального Києво-Печерського історико-куль-
турного заповідника отримав в 2014-му році
«Сертифікат якості» та звання «Переможець 2014
року» від однієї з найбільших міжнародних ту-
ристичних компаній TripAdvisor, випередивши
за рейтингом печерний монастир Києво-Печер-
ської Лаври і Софіївський собор.

Однак, у Музеї М. Сядристого в Києво-Печер-
ській Лаврі відвідувачі можуть ознайомитися не
тільки із унікальною колекцією мікромініатюр, а
ще із однією грандіозною працею – «виставкою
століття» – як каже сам автор. Ця експозиція є
попередженням для людства, її основна думка –
якщо не боротися з технологіями обману мас,
результат буде один – тоталітаризм.

Відомий на весь світ майстер мікромініатюри
Микола Сядристий зробив для людства те, що

тільки геній з надлюдськими можливостями міг
зробити, і саме це, мабуть, і має стати прецедентом
для подання українського генія на Нобелівську
премію, наприклад, миру. Перечитавши по кілька
разів сотні тисяч сторінок праць Леніна, Троцького,
Бухаріна, Маркса, Енгельса, Лассаля, Вейкінга,
вождів Французької революції – Робесп'єра, Ма-
рата, провідних філософів ХХ століття – Франка,
Ізгоєва (Аро́н Соломо́нович Ла́нде), Новодворцева,
Кізавета, Бердяєва, Степуна (член Тимчасового
уряду в Росії в 1917 р.), Гітлера, Муссоліні, Ґеббельса
та інших комуністів, соціал-демократів тощо, ви-
вчивши їх напам'ять, виявивши схожість, провівши
паралелі, вчений здійснив глобальні дослідження
психопатологічного характеру, звівши прочитаний
та оброблений об'єм до історичної конкретності,
відповіді на питання– як ту чи іншу націю чи
державу обдурити, зробити покірною, перетворити
в натовп.

Виконавши цей титанічний труд, якому при-
святив понад 45-ть років свого життя, український
геній, філософ, мислитель і незалежний історик
виявив тотожність технології винищення людей
при фашизмі та комунізмі. «Комунофашизм давно
існує в суспільстві, серед простих людей, – говорить
пан Микола, – але досі ще ніхто з науковців не
вдався до аналізу і не провів дослідження, не
довів однотипність діяльності як механізм вини-
щення людей». Суспільство знову може прийти
до тоталітарного режиму, який цього разу просто
буде мати іншу назву, – впевнений вчений. 

У своїй книзі «Близнюки-браття» М. Сядристий
цитує відомого російського вченого, доктора фі-

Фашисти майбутнього будуть
називати себе антифашистами.

Сенатор США від Луізіани Хьюї Лонг. 1935 рік

Капіталізм, з його експлуатацією
людини людиною, з його
шовіністичною і расистською
ідеологією, з властивим йому
моральним занепадом, розгулом
спекуляції, корупції, злочинності
розкладає суспільство, сім'ю, людину.

З Програми КПРС, 1961, 28.



лософських і історичних наук, автора понад 30-
ти книг по філософії, політиці та історії ХХ
століття Дмітрія Волкогонова: “Цілий сонм «ко-
лишніх» строчать свої мемуари, в яких відверта
туга за минулим (радянським). У суспільній сві-
домості наростають тенденції готовності до рес-
таврації минулого. Термідор йде навшпиньки.
Відплив надій і завищені очікування посилюють
цей вже чутний крок. Гряде пострадянський тер-
мідор. Сумно... Історія, як завжди, нікого нічому
не вчить” (01.01.1995 р., борт літака Москва – Ва-
шингтон).

«Чого я боюся: – Націоналістичного божевілля
з фашистським забарвленням в Росії.

На що я сподіваюся: – На безмірну мудрість
Провидіння, яке не допустить есхатологічного
мороку; на нетлінні загальнолюдські цінності До-
бра, Істини, Краси, Благородства, Співчуття, Ми-

лосердя, Покаяння, Надії, Честі, Гідності, Любові,
Пам'яті, Віри» (10.07.1990 р., Дмітрій Волкогонов.
«Етюди в часі». М., Новості, 1998, с.307).

«Люди люблять рабство і кумирів» – стверджує
Волкогонов, а Микола Сядристий додає до фрази
російського мислителя аналогічний вислів фран-
цузького письменника Альбера Камю з його книги
«Тотальність і судилища» (с. 300): “Справжньою
пристрастю ХХ століття є рабство”. 

У передмові до своєї книги Микола Сядристий
зазначає: “Короткі щоденникові записи Волко-
гонова прямо і побічно пояснюють, що більшо-
визм, так як фашизм і нацизм, з’явилися на ґрунті
втоми і небажання мислити обдурених мас, яких,
як до речі, і овець на Сході, – завжди пасуть і
водять за собою активні козли, але, звичайно,
козли не гірські, а політичні.

А навколо овець, які люблять, щоб їх хтось вів
(бо так простіше жити), спрямовуючи зі всіх
сторін їхній рух за вождем-козлом, бігають свого
роду вівчарки: співробітники НК (ЧК), ВНК
(ВЧК), ДПУ (ГПУ), НКВС (НКВД), КДБ (КГБ),
СА, СС, нишпорки італійської «Оври» (яка ви-
конувала роль радянського КДБ в Італії в часи
Муссоліні)”.

Дмітрій Волкогонов у своїх «Етюдах в часі»
пише: “Ленін, як і обіцяв, перевернув Росію догори
дном. І досі вона ніяк не може зайняти свого
нормального положення .” “Зрадивши свою Віт-
чизну і уклавши з Німеччиною Брестський договір
про мир, Ленін у вигляді контрибуції заплатив
німцям за підтримку під час захоплення влади
245,5 тонн золота. 
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Коли Ленін, який приїхав із Швейцарії за ні-
мецькі гроші для захоплення влади в Росії, після
революції на з’їзді комсомолу заявляв, що всі,
кому не більш ніж 35-ть років, житимуть при ко-
мунізмі, – розповідає пан Микола, продовжуючи
цитувати напам’ять Леніна: Коли ми переможемо
у світовому масштабі, ми, думається, зробимо із
золота суспільні відхожі місця на вулицях най-
більших міст світу” (ПЗТ. т. 44, ст. 225).

Туалети із золота в нас уже є, а заможного,
щасливого життя для більшості українців чомусь

не видно. Суспільство платить величезні жертви
за те, що воно приходить до правильних рішень
з великим запізненням. Згодом люди ставлять
пам'ятники великим людям нації, які говорили
правду при житті, – своєрідна спокута натовпу
за свою тупість, яку він виявив тоді, коли треба
було прислухатися і приймати виважені рішення. 

Микола Сядристий з жалем констатує: Ми –
пострадянські раби. Раби складають більшу час-
тину українського народу. Про це писала Леся
Українка та Іван Франко. Шевченко!? Ми і до
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нього не прислухаємося, а тільки святкуємо його
річниці! Тарас Шевченко у своїй незакінченій
поемі «Юродивий» писав:

А ми дивились і мовчали,
І мовчки чухали чуби,
Німії подлії раби...

Вже в новіші часи Олександр Довженко казав:
“У чомусь найважливішому, ми, українці, народ
нікчемний, у нас немає поваги до самих себе. Ми
вічні парубки, а Україна наша одвічна вдова”...

Ніколи не могли об’єднатися. Найбільша біда
України – це «Хохли». Це не українці, хоча серед
сотні наших людей – більше семи-десяти справ-
жніх українців не зустрінеш. Рабів не зробиш
вільними людьми за кілька років. «Хохли» ут-
ворюють тупий натовп, який безсовісно вико-
ристовують хитрі керманичі. Короткочасність
життя не дає людям можливості аналізувати
своєчасно механізм задурманювання свідомості,
я це називаю «психопатологією натовпу»: гово-
рити, що люди хочуть, а робити своє – що тобі
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потрібно. Часто люди хочуть бути задуреними,
вони не хочуть думати, не хочуть читати, не
знають своєї історії. Пересічному українцеві це
не потрібно!

Пан Микола, говорячи про психологію, чи
швидше, психопатологію натовпу, часто наводить
приклад такого собі пройдисвіта (керівники-по-
літики – прим. авт.) з красивою, але тупою діви-
цею, якій можна говорити що завгодно, аби до-
битися свого, раз – вдарити, другий – погладити.
Патологія, але як не дивно, люди ведуться на
таку поведінку, вона їх приваблює. 

«Яке щастя для урядів, що люди, якими вони
управляють, ні про що не думають», – пише
Адольф Гітлер («Застольні розмови Гітлера», Хью
Тревор-Рошер, с. 228). На жаль, сам народ цього
знати не хоче. «В світовій історії часто, якщо не
завжди, перебігають дорогу випадкові люди, але
дуже сильні енергетики, які ведуть людське стадо,
використовуючи його агресивність і недоскона-
лість людської психології» – говорить пан Сяд-
ристий.

«Комуно-мраксизмські міфи не
піддаються руйнуванню з боку
розуму, для їх смерті потрібно
багато років»

Торкаючись нашої нинішньої ситуації, на пи-
тання, як путінській команді вдалося так легко
анексувати Крим та дестабілізувати ситуацію на
Донбасі, пан Микола серед іншого виділяє най-
головніше – фахівці чисельних науково-дослідних
інститутів та закритих аналітичних центрів Росії,
які готували різні сценарії воєнних операцій
проти України, добре вивчали роботи Троцького,
Леніна і його талановитого послідовника Гітлера.
«Я вчився від большовиків, – казав у свій час
фюрер. – І не боюся говорити про це». Що сто-
сується інформаційних воєн, то у Гітлера стосовно
цього теж було своє бачення: «Перед тим, як за-
діяти армію, ми будемо вести психологічне ос-

лаблення ворога за допомогою інформаційної
пропаганди..., його слід психологічно змусити
до пасивності, і тільки потім можна думати про
військові дії». Гітлер також був переконаний, що
у кожній державі є ділки, які намагаються з
усього мати зиск. Немає такого патріотизму, який
би встояв проти всіх спокус. «Прагнення про-
битися до годівниці і вразливе честолюбство –
ось революційна зброя, яка без промаху вражає
ворога в спину».

Треба, за логікою фюрера та інших нацистських
керівників, прагнучи перемогти над тією чи
іншою країною, залучати в спільники з числа
його населення невдах, заздрісників, людей, котрі
втратили роботу, мораль і пристойність, хто го-
товий заплатити будь-яку ціну за те, щоб зберегти
своє становище в суспільстві, яке надає їм ба-
гатство і достаток. А щоб заздалегідь, задовго до
початку запланованої агресії, мати в державі –
передбачуваній жертві – таку армію своїх по-
мічників, Гітлер наказав створити "розгорнуту
картотеку з відомостями про всіх впливових осіб
у всіх країнах”. “Картки будуть містити, – цитує
фюрера Герман Раушнінг у згаданій книзі на
стор. 202, – всю важливу інформацію. Наприклад,
чи бере він хабара грошима? Чи можна купити
його чимось іншим? Чи пихатий він?.. Чи приховує
щось зі свого минулого? Яким бізнесом він зай-
мається?.. За цими відомостями я буду відбирати
людей для себе. За їх допомогою я буду робити
справжню політику”.

Ось вам і відповідь на рахунок того, в який
спосіб Путін як колишній професійний кадебіст,
та його команда, складена здебільше з представ-
ників спецслужб, створили п’яту колону в Україні,
та й у всьому світі зрештою. Цього не можна не
враховувати, – зауважує пан Микола. Адже такі
картотеки і системна робота, в широкому розу-
мінні цього слова, з потенційними зрадниками
національних інтересів – могутній важіль впливу
на керівну і політичну еліту будь-якої держави.
Можливо, саме в цьому криється секрет поразки
України в інформаційній війні. 



Пан Сядристий завжди наголошує на ще одній
серйозній проблемі українців, що, взагалі, є на-
ціональною особливістю характеру нашого на-
роду. В свій час до неї апелював Троцький, від-
ряджаючи в 1918 році в Україну нові загони ди-
версантів і провокаторів: «Тільки безмежна до-
вірливість і поступливість, а також відсутність
свідомості необхідності постійної міцної спайки
всіх членів держави – не тільки під час війни –
щораз губили всі завоювання українців. Ці по-
бутові особливості характеру українців потрібно
пам'ятати кожному агітатору, і його успіх буде
забезпечений. Пам'ятайте також, що так чи інак-
ше, а нам необхідно повернути Україну Росії.
Без України немає Росії». 

«Історія – це величезні перегони
людських обманутих мас по
історичній савані»

Цитуючи напам'ять вислови вождів минулого
століття, незалежний дослідник тоталітарних ре-
жимів запевняє, що справжня картина щодо
подій будь-якої епохи може з'явитися не раніше
як за 40 років. «Будь-яка історія, яку пишуть
офіційні історики, так би мовити, “лакеї” тієї чи
іншої ідеології, ніколи не є правдою в сьогочасний
момент. І тому історію весь час переписують. Ці
історики сидять в провідних інститутах, де за
ними уважно стежить держава, яка їх годує. Як
говорив Роберт Конквест, автор книжок “Великий
терор”, “Жнива скорботи”, “Роздуми над сплюн-
дрованим століттям”, – “До влади прийшли най-
гірші з комуністів, і найгірші з кадебістів, які
об’єдналися з криміналітетом і захопили заводи,
фабрики, землю, роздали своїм дітям”. Ми живемо
при радянській владі, яка переодяглася. Процеси,
що розпочалися в 1917 році, не закінчили свого
історичного існування, тобто, трагедія ще не за-
кінчилася». 

Однак, Микола Сядристий, знову ж таки, опи-
раючись на висновки історії, вірить у невідво-
ротність покарання та приреченість на загибель
кожного режиму, кожного уряду, основною метою
якого не є турбота про свій народ. «Можна
скільки завгодно говорити про любов до людини
в масштабах держави, але якщо ця держава не
цікавиться долею окремої людини – то вона при-
речена на зруйнування... Тобто в історичних по-
діях попереду йде Диявол, який розігрує карту
нашого егоїзму. Але через три кроки позаду йде
Бог. І розплата обов’язково буде, але, на жаль,
запізно».

Вірить пан Микола і в закономірну випадковість.
Наприклад, одна людина може змінити хід історії
цілої держави. Для України в даний момент поява
такої людини є дуже важливою. 

ВІДОМОСТІ ПРО
МИКОЛУ СЯДРИСТОГО 

В ідомий майстер мікромініатюр - Народний художник Ук-
раїни Микола Сергійович Сядристий народився 1937

року в селі Колісниківка на Харківщині. Навчався в Харків-
ському художньому училищі. Закінчив Харківський сільсько-
господарський інститут імені В. В. Докучаєва. З 1960 по 1967
рік працював агрономом на Закарпатті, а з 1967 по 1974 рік –
інженером в інституті системи Академії Наук України. Майс-
тер спорту СРСР, абсолютний чемпіон України з підводного
спорту (1978 р.).
Людина різнобічних інтересів, М. Сядристий створенням мі-
кромініатюр займається близько 50 років. Всі мініатюри ви-
конує виключно вручну, за своєю неповторною для кожної
роботи технологією. Автор книг: “Чи важко підкувати блоху?”
і “Таємниці мікротехніки”. Остання книга витримала декілька
видань і як бестселер на Всесоюзному конкурсі (1970 р.) на
кращу науково-популярну книгу одержала Першу премію.
Художник удостоєний звання “Народний художник України”.
Творчість цього майстра затвердила у світі появу нового
слова – “мікромініатюра”, якого раніше не було ні в енцик-
лопедіях, ні у словниках.
Мистецтво Миколи Сядристого обійшло всі континенти, зали-
шаючи незабутнє враження серед глядачів різних країн світу.
Найбільш повно його твори представлені в Московському по-
літехнічному музеї, на постійній виставці мікромініатюр в
Києво-Печерському заповіднику, в Музеї мікромініатюр в Кня-
зівстві Андорра, а також в угорському місті Сентендре.
Художні і технічні мікромініатюри Миколи Сядристого розши-
рюють уявлення про людські можливості, співзвучні нашому
часові, коли людина в багатьох галузях науки і техніки заглиб-
люється в мікрокосмос.
Протягом багатьох років Сядристий М. С. досліджує суть і ви-
токи тоталітарних режимів: фашизму, комунізму, нацизму.
Документальна пересувна виставка про комуністичний терор
в XX ст., підготовлена Сядристим М. С. на базі зібраних ним
документів, демонструвалася в 20-ти обласних центрах Ук-
раїни, а також в Угорщині та Греції. Микола Сядристий є також
автором усіх архівних текстів на Меморіалі пам'яті жертв Го-
лодоморів.
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